

Léva és Vidéke

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KOZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

THURNER JÓZSEF.

(Torbágyi)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca, 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Útér parkán.

Előfizetések és hirdetések felvetetnek a kiadóhivatalban.

A betegsegélyző pénztárak reformja.

Országszerte nagy hullámokat vert fel Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszternek a betegsegélyző pénztárak reformjára vonatkozó tervezett, melyet a szakörök hozzájárulásával a betegsegélyezés fontos ügyét előmozdítandó dolgoztatott ki.

Minden állami és társadalmi intézménynek, az állami érdekek legmagasabb céljain kívül, kizárólagosan azon nemes törekvése van, hogy az állam egyes polgárainak, az egyének szellemi és anyagi jólétét, boldogulását igyekezzék megteremtteni s állandóan biztosítani. S a humanisztikus célzatu intézmények közül nem utolsó a betegsegélyző-pénztárak szervezése, mely hazánkban már régebb idő óta teljesíti magasabb hivatását a munkások és munkások élet viszonyainak javítása tekintetében, s a mely fontos ügyvel — minthogy azok

eddig szervezete sok tekintetben hiányos és célra nem vezető — most behatóan foglalkozik úgy a kormány, mint a társadalom, hogy a humanizmus e fontos eszközének célszerű reformját a hivatalos törvénytervezet alapos és szakszerű megvitatása és megállapítása által egy lépéssel előbbre vigyék s azok szervezetét a haladó kor követelményeivel lehetőleg összhangzásba hozzák.

A kötelező állami biztosítás kérdésével a legújabb időben a magyar törvényhozás és társadalom is nagy mértékben foglalkozik, mert ez leendő szociális törvényhozásunk alapja. E kérdéssel pedig szorosan összefügg a betegsegélyző pénztárak, valamint általában a szegényügy rendezése is. Nagyon érdekes tehát, hogy e fontos szociális kérdéssel alaposan foglalkozzunk.

A reformtervezet a következő statisztikai adatokra támaszkodik:

Magyarország területén 1898. év végén 97 kerületi, 191 ipartestületi,

158 gyári és vállalati, 57 magán-egyesületi, összesen tehát 413 betegsegélyző pénztár volt működésben. Ezek közül — annak dacára, hogy már ötvenegypénztár volt kénytelen anyagi helyzete rosszabbodásával segélyezését a törvényes minimumra leszállítani — 1898. év végén 87 pénztár összesen 633 440 korona teherrel zárta le működését.

De még ez az elszorított statisztikai adat nem nyújtja teljes képét a pénztárak dezolált anyagi helyzetének. A panaszok, a pénztári számadások s a helyszínen tartott vizsgálatok eredményei szerint a betegsegélyző pénztáraknak különösen a kerületieknek és ipartestületieknek tulnyomó része állandó anyagi zavarokkal küzd és a rossz anyagi viszonyok által előidéztet kényszerhelyzetben segélyezésre szoruló tagjaikkal szemben nemcsak a legnagyobb rigorizitással és zaklatással járnak el, de sőt anyagi eszközök hiányában a jogfosztás terére lépnek. E mellett a rendetlen keze-

TÁRCA.

Régi nóta — új nóta.

Ireta: Ránki Vidor.

(Folytatás.)

— Itt lakik Szirányi földbirtokos?
Ezt a kérdést egy öreg faeszközt faragó paraszthoz intéztem a gazdasági udvarban.

— „Mán itt,” szöft az öreg palóc meg se billentve a kalapját.

— „Be lehet erre menni?”

— „Be annak, a ki akar.”

— No ezzel se lehet máma beszélni, — gondoltam magamban. Neki vágtam a riasos ajtónak. Szépen gondozott park állt előttem. — Megindultam a kavicsolt úton tarka virág-girland között, a vadszöllővel befuttatott tornáchoz. Az út felébe két oldalt hárs, alatta fehér padok, asztalok.

Az egyik asztal lábánál egy kis gyerek ült háttal nekem. Kavicsesal játszott. Lépteim alatt peregett a kavics. A kis lány hátra fordult.

— „Hogy hívják, médike?”

Rámvetette nagy, durcás, barna szemeit és nem felelt. De kiöltötte hegyes, piros nyelvcséskjét a mennyire csak bírta.

Nagyszerű gyerek! De kire hasonlít oly nagyon. Az apjára nem, az szent igaz. Legugoltam melléje:

— „Babus adjon egy puszit.”

— A kiesi fölbigyesztette ajkait, eldobta a kavicsokkal telt edénykét, először négy kéz-lábra ereszkedett, aztán a tőle telhető legnagyobb gyorsasággal feltápaszkolt. Nem törődve azzal, hogy a fejét az asztal élébe vágta, neki iramodott kurta labaszkával a verandának.

Mikor elég biztonságban érezte magát, hátra fordult. Kis kezét a feléhez illesztve félre magyarázhatatlan mozdulattal billegette és torkaszakadtából kiáltotta felém:

— „Iá! Caci báci! Iá! Iá!”

A látvány olyan komikus volt, hogy hangosan fölkeagtam. A zajra egy fekete körszakállas barna arcu úr jött le a lépcsőn. Istene, ki ez a ismeretlen arc. Rászólt a kis lányra:

„Iréne! micsoda rendtelenség ez megint!?”

Hisz ez a Pista, hogy megférfiásodott. Megerősödött. Ő is észre vett. Ismergetett egy darabig. Ez alatt egész közel értem hozzá. Megemeltem a kalapomat. Egyszerre kiderült a képe.

— Szervusz! Isten hozott drága öregem! Hát te, hogy kerülés ide hozzánk, ami hegy-völgyes pátriánkba, rossz fiu?

— Végrehajtani jövök.

— Te? Végrehajtani? — nevetett Pista.

— Igen mert elmulasztottad megfizetni a tartozásodat! Hát irtál-e csak egy rou-

gyos pár sort is, amióta elváltál. Értésítettél-e, hogy hol tartózkodol, hogy megházasodtál, hogy kis lányod van. Hát ez a barátság?”

— „Hja barátom! Könnyű neked beszélni. De a gazdaság, az asszony, a gyerekek gond. Csakhogy itt vagy. Nem eresztünk el egy hétig.”

És karon fogott: Gyere bemutatlak a feleségemnek. Hiszen emlékszel rá, a szőke kis Gyursics leányra. — Akkor emeltem az esetünket. Előzőt négy évvel ventem el. Ez a csöppség már három éves.”

A csöppségnek nevezett kis feleség köbold pedig belecsimpaszkodott a papa derekába s kis hija le nem rántotta a lábáról.

Pista elhárította magáról és fömentünk a tornácra. Épen letelepedtünk, amikor az ebédő szunyogháló ajtaja fölnyitott és előtűnt a termett a Pista fürge, esőtlan asszonya. Egészen a régi. A szőke Gyursics Irén. Egy kiesít talán még szabó lett — kiesít meghízott. Az álla alatt meg édes kis toka gömbölyödött.

Pista bemutatott. Megesőkölttem a parányi kezét.

— „Szép magától, hogy megátogatott bennünket. Nem is eresztjük el egy hamar. Pista ugyanis annyira elparlagiasodott itt falun, hogy nem fog ártani neki egy kis fővárosi nevelés. Nagyon neki adta magát a gazdaságnak. Nézze, hogy le van súlva. Milyen fekete.”

lős a munkaadók zaklatását vonja magára, és a mennyiben a különféle jellegű betegsegélyző pénztárak egységes nyomtatványokkal könyvvezetéssel, ügykezeléssel és szerves összefüggéssel nem bírnak, óriási pénzügyi költséget visznek véghez és ezért sehol sem képesek a humanitáris költő és szükségelt gyakorlására, habár a munkaadók és munkások szép összeggel adóznak nekik.

Ugyan van aztán, hogy a betegsegélyző pénztárak mai állapota a munkaadók és munkásokban egyaránt elég adatlanságot, sőt ellenszenvet keltett elő a pénztárak iránt.

Szárazt vált halaszthatlan szükségé a törvényes egy célszerű reform: ezért kellett ez ügy rendezésébe a kormányt a mielőbb belemennie, minnek eredménye a már publikált reformtervezet és annak alapján a kongresszus összehívása lön.

Nekünk nem hivatásunk a törvénytervezettel részletesen foglalkozni, az a szakkérdés és szakközönység feladata inkább. Nem mulaszthatjuk el azonban, hogy a közfigyelmet az alkalomból kifolyólag a nagy szabású és végzetlen fontosságú törvényhozási törvényhozási legújabb mozgalomra a társadalmi körök fel ne hívjuk, hogy behatárolva foglalkozzanak a kérdéssel mindazok, kiket az illetékeseknek az ügyekben áll.

Mindössze azt kívánjuk csupán a reformtervezetről elélegesen megjegyezni, hogy annak vezéreszméje nagyon helyesen — a betegsegélyző pénztárak decentralizációjának

megszüntetése, lehető központosítása s egységes szervezete.

Célszerűnek tartható a tervezet kiindulási pontja minden egyéb-től eltekintve már csak azért is, mert ily szervezet mellett valamint a pénztárak könnyebben és olcsóbban kezelhetők, úgy másrészt azok ellenőrzése és ily módon rendszeresen történhetik s míg ekként az intézmény kiadási költségei kevesebnek, addig megfelelően szaporodnak az összegek, melyeket a humanizmus céljaira fordíthatnak a pénztárak. Ily módon remélhető tehát csupán az hogy, az intézmény nemes feladatához képest a szükséges módon prosperálhat.

Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszternek mindenestre nagy érdeme, hogy ez oly régóta vajdó ügyet a gyökeres reformtervezet által a szerencsés és kedvező megoldás útjára terelni a közérdek szempontjából segédkezett nyújtott.

Ha az új javaslat a pénztárak autonómiáját megszünteti s így a szocializmus apostolainak új tápot nyújt, mindazon által az eddigi rendszertelen kezelést leendő hivatva megszüntetni, hogy ezáltal a humanitárius feladatok mentől jobb kiszolgálást nyerjenek. Igaz ugyan, hogy itt-ott az iparos és kereskedő világ által megtartott értekezletek sok helyen pénzügyileg is károsnak találták a javaslatot az összes pénztárakra nézve, azonban ezek oly korai aggodalmat nyilvánítottak, melyet a gyakorlat csakhamar el fog oszlatni. **B.**

H I R E K.

— **A körmoebányai új képviselő.** Az Ámon Ede elhunytával megüresedett körmoebányai választó kerületben f. hó 23-án volt a képviselő választás, mely alkalommal egyhangúlag Chabaud József körmoebányai szab. kir. és főbányaváros polgármestere lett képviselővé kiáltva.

— **Pénzügyi kinevezés.** A pénzügyminiszter Szegedy Miklós adóhivatali pénztárnokot végleges minőségű pénzügyi számvizsgálóvá a lévai pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvívősséghoz kinevezte.

— **A párisi kiállítás lévai kitüntetettje.** Megjelent a párisi kiállítás kitüntetéséről szóló kinnutató és ezek között a gazdasági szakban ott találjuk Dr. Olgay László miniszteri segédtitkár, lapunk jeles munkatársának nevét is, ki ezüst érmét nyert egy páratlan ügyességgel összedolgozott grafikáimű kiállításával. Udvozoljuk őt a kitüntetés alkalmából.

— **Elismerés az érdemnek.** Kötelességünknek tartjuk és bizonyára minden polgár osztatlan tetszésével találkoznak, midőn nyilvános elismeréssel adozunk a polgármester azon kitűnő intézkedésének, hogy szakítva a régi épkos hagyományokkal, a városi lámpákat minden este meggyújtja. Amint kellemetlen az, ha ellenkezőről kell referálnunk,

oly kellemes, midőn hasonlóan fejezhetjük ki, az elismerést az érdemnek.

— **Honvédsegünk köréből.** Honvéd zászlóaljunk vasárnap reggel Nyitra felé elvonult, honnan csak a jövő hó 6-án tér vissza. De azért maradtak katonáink a II. pótzászad, melynek parancsnokságával Szegner Géza főhadnagy lett megbízva. A pótzászadhoz beosztottak: Farkas Géza, Miklós Adám, Pál Dónes és Zwoig Hugó tartalékos hadnagyok és dr. Ehrenfeld Zs. segédorvoshelyettes.

— **Nyári táncmulatság.** A négy fal között lefolyó nyári ünnepek sorában legmagasabb sikerrel meg szokott dolgot, annál kellemesebben lép meg f. hó 25-én az „Oroszlán” vendéglőben a lévai aranyifjúság által rendezett táncestély, melyen bár kevés számú közönség vett részt, oly kedélyességgel, oly őszinte vidámsággal folyt le, hogy a jelenlevők a reggeli órákban is csak alig tudtak a mulatság színhelyétől megválni. Mintha egy nagyobb család mulatoit volna, együtt olyan feszelen, kitűnően sikerült mulatság volt ez. A fiatal emberek kitétek a táncban magukért, a leányok aranyosok voltak és a mamák boldogan diskurálgattak egész reggelig, egyiknek sem nehezedett meg a szempillája. A soupé alatt páratlan élvezetben is vett része a közönségnek. Sik István f. felügyelő mesteri hegedűjátéka szerezte ezt az élvezetet. Magyar népdalt oly szívhez szólóan, megindítóan csak az tud úgy játszani, kinek a virtuozitás mellett az Isten művészi ihletet is adott. A jelen volt hölgyek névsora a következő: Belesák Tónika, Braun Gyuláné, Czambel Józsefné, Eckerdt Elekné, Laura és Irén, özv. Holló Sándorné, Anikó és Erzsé, Honecz Józsefné, Jolán és Margit, Kera Albertné és Vilma, Pischl Samu és Jolán, Preisich Emma, Sztelick Istvánné és Mariska, stb. A táncpalatától Kósa Kálmán nagyszállóig egymánprímás zenekara szolgáltatta.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Barsvármegye törvényhatósági bizottsága jövő hó 4-én délután 11 órákor Aranyos-Maróthon rendkívüli közgyűlést tart, melyet az állandó választmány ülése fog megelőzni.

— **Harcszerű céllovászat.** Szegner Géza főhadnagy az itthon maradt II. pótzászad parancsnoka megkeresést intézett a megye alispánjához a szükséges övintézkedések megtétele végett, mert jövő hó 1-én Debő-Bereka-jától, Csöcskő és Gr. Keszi között át a hegycsúcs felől harcszerű céllovászatot tart a század éles töltevényekkel, amikor a lövészet közelében való járás-kelés igen veszélyes, mert a 8 milliméteres Manlicher puska 8 kilométernyire elviszi az acélburkolatú golyót és még ott életveszélyes sebet ejt. Felhívjuk a közönség figyelmét a szükséges óvatosságra.

— **Loksz választás.** A bakai ág. ev. egyház község az üresedésben levő lelkészi állásra Holcsey Zsigmond dévicsi lelkész választotta meg.

— **Kinevezés.** A kultuszminiszter Miskolc Részner Irén okleveles tanítónőt az új-bányai elemi népiskolához rendes tanítónővé kinevezte.

— **Áthelyezések.** Peták Mihály armarothi és Hegedüs István trencséni kir. törvényszéki írók kölesönösen át lettek helyezve.

— **A városi adókönyvek lezárása** a szakadás hiánya miatt oly későbejöttön rossz, hogy a pénzügyigazgatóság Benkovich Géza számvizsgáló és Murányi Gyakornok volt kénytelen kirendelni a város költségén az adókönyvek helyes lezárásának fogantatására. Ilyen a városházán az a munka és a pontosság!

— **A párisi kiállításon** kitüntetett magyarok közül Frisch József lévai kalaposmester elismerő oklevelet nyert.

— **A lévai ízr. népiskolában** a beiratások f. év. aug. 30, 31. és szept. 2-án fognak eszközöltetni. Az iskolaszék.

— **Tanciskolai tanfolyam.** Sik Lipót okl. táncitanító hirdeti, hogy f. évi szeptember hó 1-től zártkörű tanciskolai tanfolyamot nyit felnőttek, serdülők és gyermekek számára. A

Hozzásmúlt az urához. Átölelte a bikanyakát. Újért meg ráhajította a széles vállára.

— **Óriás szaktudás** még firkálni fordult felém. Én a ragyogó ábrázattal.

— **Az a kenyér keresetem.**

— **„Irat a mi történetünket megírtad-e? Nem? No, kör lát csak írd meg.”**

— **„Magas édes”** — elrogtatta az asztalra az úr. Ezután felém fordult: „Írja meg, de tartsa bele a mai tapasztalatát is a történetbe.”

— **„Magas nagyságos asszonyom.** Okvetlen meg írom.”

— **Egy büntetés szolgáló közbe** jött zavarta magam a szöveget:

— **„Mert hon a leves kezét eszokolom? Tessék ebédelni jönni!”**

(Vége.)



ügyintézési igazgatóság engedélyét is sikerült megnyernie s így van reménye, hogy a diákokból hatalmas tanulatlanul gárda verődik össze. Bővebb értesítés lapunk kiadójavatalában (Schule-nyomda) kapható.

Vesztett eb Nagy-Sallóban. Lakner Aladár primási urad. intéző 4 hónapos vadaskutyáján vasárnap víziszony tört ki, a kutya dühös állapotában egy asszonyt, egy legényt és több kutyát megmart. A fertőzött két embert Bpestre a Pasteur intézetbe szállították, a község területén az ebzárlatot elrendelték.

H I R D E T É S E K.

2760. szám. 35 32, 50, 51.
1900 tkvi. 1898.

Árverési hirdetmény és feltételek kivonata.

A lévai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bars megyei népbank s esatlakozott társai végrehajtóknak Pénzes Károly végrehajtást szenvedett elleni 110, 150 és 269 korona tőkék s járuléki iránti végrehajtás ügyében az aranyos-maróthi kir. törvényszék s a lévai kir. járásbíró területén levő Nemes-Oroszi községben fekvő Pénzes Károly nevén vezetett a nemes-orosi 38. sz. tjkvben A. I. 1 sorsz. a. ingatlan s azon épült 38. összeírású számú házban való $\frac{1}{2}$ rész illetményére 534 korona, — az ugyanottani 144. sz. tjkvben. A. I. 1—3 sorsz. a. ingatlanokban való $\frac{1}{2}$ rész illetményére 314 korona, az ugyanottani 229. sz. tjkvben A. I. 1 sorsz. a. ingatlanban való $\frac{1}{3}$ részére 192 korona, az ugyanottani 237. sz. tjkvben A. I. 1—2 sorszámok alatt ingatlanokra 252 kor. az ugyanottani 237. sz. telekjegyzőkönyvben a I. 1—2 sorsz. alatt foglalt ügy végrehajtást szenvedett Pénzes Károly mint a társtulajdonosok Petrik József, Lenthár Julia, özv. Torma Jakabné szül. Pénzes Katalin, Pénzes János, Pénzes Zsófia férj, Jankovich Józsefné tulajdonát képező ingatlanokra 320 korona, Pénzes Károlynak a nemes orosi 187. sz. tjkvben A. I. 1 sorsz. a. ingatlanban B. 116, 134 és 175. tételek alatt jegyzett illetményére 225 korona kiküldési árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1900. évi október hó 12-ik napján délelőtt 9 órakor a Nemes-Oroszi község hazánál megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni azzal, hogy a nemes orosi 38, 114, 187. számú tjkvekben. C. 11, 3 és 183. tételek alatt özv. Pénzes Jánosné szül. Hornyák Erzsébet javára, ugy a nemes orosi 237 és 229. számú tjkvekben. C. I és 2. tételek alatt özv. Pénzes Jánosné szül. Mentus Mária javára bekebelezett övvegi jog ezen árverés által nem érintetik, s hogy a nemes orosi 38. sz. tjkvben A. I. 1 sorsz. a. foglalt ingatlan $\frac{1}{2}$ része 22 koronán alul, a 144. számú tjkvben. A. I. 1—3 sorsz. a. ingatlanok $\frac{1}{2}$ része 22 koronán alul, a 229. sz. tjkvben A. I. 1 sorsz. a. ingatlan $\frac{1}{3}$ része 110 koronán alul, a 234. sz. tjkvben A. I. 1—2 sorsz. a. ingatlanok 683 korona 10 fillér, a 237 sz. tjkvben A. I. 1—2 sorsz. a. foglalt ingatlanok 683 korona 10 fillér, a 237. sz. tjkvben A. I. 1—2 sorsz. a. foglalt ingatlanok 342 korona 10 fillér, a 187. sz. tjkvben A. I. 1 sorsz. a. ingatlanban B. 116, 134 és 175. tételek alatti illetmények 1 korona 10 filléren alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át kézpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság által előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Léván a kir. járásbíró mint tkvi. hatóságnál, 1900 évi július hó 17-én.

Dr. Tejfalusy
kir. aljbíró.

333/1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ar-maróthi kir. törvényszék 1899. évi 5028. számú végzése következtében Huberth Vilmos ügyvéd által képviselt Garamvölgyi ezukorgyár javára Valasek Mihály és társai ellen 118 kor. s jár. erejéig 1900. évi febr. hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 630 koronára becsült következő ingóságok, u. m. lovak és borjúk nyilvános árverésen eladatnak. Mely árverésnek a verebélyi kir. járásbíró 1900-ik évi V. 157 számú végzése folytán 118 kor. tőkekövetelés ennek 1898. évi márcz. hó 25 napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{3}$ % váltó díj és eddig összesen 83 kor. 62 fillben bíróság már megállapított költségek, Felső-Győröndön leendő eszközlésére 1900. évi szept. hó 1-ső napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében kézpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsárán alul is elfognak adatni.

Kelt Verebélyen 1900. évi aug. 18-án.

Szabó Lajos
kir. bírósági végrehajtó.

3055. szám.

1900. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fischer Miksa végrehajtónak özv. Molnár Györgyné szül. Karász Mária végrehajtást szenvedő elleni 160 kor. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az ar-maróthi kir. törvényszék (a lévai kir. járásbíró) területén levő Léván fekvő a 1291. sz. tjkvi. A. I. 1 sorsz. ingatlan és 525. sz. lakház $\frac{1}{4}$ részére az árverést 1440 kor. ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi október hó 29-ik napján délelőtt 8 órakor ezen bíróság tkvi. kiadó helyiségébe megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 144 kor. kézpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt Léván 1900. évi augusztus hó 6-án. A lévai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Tejfalusy

kir. aljbíró.

530, 531, 854 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíró 1899. évi V. 3. 571 és 900 V. 301 számú végzése következtében Dr. Winter Géza, Dr. Weisz Zsigmond, Mócsy Lajos ügyvédek által képviselt Ph. Mayfarth, Missák Zsigm. Kempfner Mór javára Pénzes Károly ellen 316 K. 26. 161 K. 47 s jár. erejéig 1900 évi július hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 902 korra becsült gazdasági felszerelés, lovak, szekerek stbból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíró 1900. évi V. 301/4 számú végzése folytán fenti tőkekövetelések s jár. erejéig Nemes-Orosziban leendő eszközlésére 1900. évi Szeptember hó 15-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében kézpénz-

fizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek becsárán alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léván, 1900. évi aug. hó 22-én.

Tonhaiser

kir. bírósági végrehajtó.

Van szerencsém a nagy-érdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a lévai fatelepemen egy dúsan berendezett sirkő-raktárt nyitottam. — Főtörekvésem leendő jutányos árakat, pontos kiszolgálást mindenkor szem előtt tartani.

Magamat a t. közönség b. pártfogásába ajánlva

útszettel

Szauer Izidor

fakereskedő és építészeti vállalkozó, Léván.

Bars m. Felső-Pélen 7 kat. holdas birtok, lakással és beltelkekkel bérbé vehető, esetleg eladó.

Bővebbet Rác Zónásnál, Léván.

Levelezőlapok saját fényképpel ellátva megrendelhetők, Münz Márk fényképésznél, Léván Zöldkert-utca 53. szám.

Az „Epilepsia“ (eskór, nyavalyatörés) gyógyítása.

Ezennel legmélyebb köszönetünket fejezzük ki

„Tóth Béla urnak Nagy-Surányban“

ki bennünket a legborzasztóbb betegségből az Epilepsiából rövid idő alatt gyökeresen kigyógyított. — Petrányi Dömötör, Cservik Antal, Okosi Gyula, Haáz Antal, Nagy-Surány. — Özv. Straka Istvánné, Felső-Aha — Zakovics Dániel, Nagy Mánya. — Tóth Antal, Tardoskéd stb.

Tóth Béla ur gyógykezeli az epilepsziában szenvedőket egy általa feltalált gyógyszerrel, mely gyógyszer a m. kir. belügyminiszterium által 93615/894. szám alatt vegyileg meg lett vizsgálva és ártalmatlannak találtatott. — A gyógykezelés oly meglepő eredménnyel jár, hogy újabb keletű betegségnél a gyógyulás 1—2-szeri gyógyszerbeadás után bekövetkezik. — Régebbi keletű betegségnél a teljes gyógyulás 2—3 heti kezelés után áll be.

(Válaszbélyeg kérétek.)

Thomas-Phosphatliszt

kizárólagos elárúsítása

Pozsony, Nyitra Bars és Trencsen megyék részére.

Dukes és Herzog Galgócz.

Gazdasági cikkek irodája.

Superphosphat, chilisalpéter, kainit, valamint összes műtrágyák eladása.

Takarmánynemek:

Buzakorpa, rozsokorpa, repcefogás, tökmagolajfogása és napraforgófogása, száraz mostók, sörtérköly és malátasíra.

A cs. kir. szab. bécsi kölcsönös tűzkárbiztosító intézet főigénykésége.

Verkaufs-Bureau

von

Thomas-Phosphatmehl

für die Gemeinde Pressburg, Neutra Bars und Trencsin

Dukes & Herzog Galgócz.

Landwirthschaftliche Bedarfsartikel:

Superphosphate, Chilisalpeter, Kainit, sowie alle Mischdünger-Sorten.

Futterstoffe:

Weizenkeife, Kornkeife, Kürbiskernkuchen, Repskuchen, Sonnenblumenkuchen, Trockenschlempe, Biertreber, Malzkeime.

Haupt-Agentchaft der k. k. priv. Wiener Wechsels, Brandschaden-Versicherungs-Anstalt

Léván kapható: KNAPP DÁVID cégnél.



KERN TESTVEREK LÉVÁN

A jódilló nagyarákos kerényi koromtüreklő alumínium fogószelével alatt álló horozsak szövetkezeset jalaak borainak elárúsító lakajlata.

Magy. kir. dolmány, szivar, fejor és kanyararúlás. Felső gyalmaszer és vész-konkoros. Fa- és ércelkoporsók raklára.



Az újak dicsen ismertett vas, (húzó, oszmenes, léses, fogók, keblőző áruk, gyalmaszer, és karrimágval, varázsszűrés, huzászorú, jén itmenék, varró, gépek) és évi jókálts működő gépeket, jók és gépjárók Szociális nemzeti, hűtelő, gerjeszt, lakások, konyha, kádár kérésternyő, anya, öntetgőlyes, szappas, ládi és gyalmaszer, kézcseré, borsó, rakászak, valódi Fischer-éru részletek és csapóalj, Borsos, Alfriso és tonyvák, cipőlak és butor vasszárk, finom élvé, szabó, tea, rém, kéknyit, csomag, felhöz és vörösis, valoldi. Munkavégzési és öntött vas kályhákka közserezt raklájakkal.

Fischer Miksa LÉVA.

Fa- és ércelkoporsók, sirkoszorúk
ARANYBETŰS SZALAGOK,
Temetkezési kellékek
RAKTÁRA.



Minek Pestre Minek Bécsbe?



Mikor nálam minden előpénz nélkül 50 krajczáros részletekre kapni 5 évi jótállás mellett Singer varrógépet 28 frtért Ringschiff varrógépet 50 frt.

FISCHER MIKSA

varrógépraktára
LÉVÁN.